

CITIȚI  
ÎN PAG. 3  
ÎN DEZBATERE  
PROIECTUL  
DE STATUT  
AL U. T. C.

Proletari din toate țările, uniți-vă!

UN AN DE LA ÎNCETAREA  
A LUI GHEORGHE GHEORGHIU



# Științea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Anul XXII, seria II, Nr. 5236

4 PAGINI — 25 BANI

Simbătă 19 martie 1966

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI U. T. C.

## Pagini din biografia tinereții



AL  
PATRULEA  
POPAS  
AL  
BRIGĂZII

### AL TG. MUREȘ

Calificat la școala șantierelor (Roznov, Ludus, Victoria, Borzești, Craiova), tânărul Dorin Pop lucrează în prezent la darea în exploatare a molului combinat chimic de la Tg. Mureș. Zilele viitoare el va putea fi înalt, ca delegat, printre tinerii care participă la lucrările celui de al IV-lea Congres al U.T.C.

Foto: I. CUCU

Orașul de pe malul Mureșului, curat, elegant, ne înalță cu o pollicromie, o diversitate de surori arhitecturale, de costume și cu un pitoresc lingvistic care-i dau o notă distinctă.

Facem apel la tovarășul Ioan Hadnagy, prim-secretar al comitetului orașesc U.T.C. Tg. Mureș, pentru a afla vești despre tineretul acestui frumos oraș, despre munca și succesele lui.

„In orașul nostru, ne spune dînsul, 21.000 de tineri, români și maghiari, lucrează și învață în întreprinderi, pe șantier, în școli și facultăți. În 1965, 2.700 tineri muncitori înghinieri și tehnicieni au fost evidențiați, iar 1.100 au primit însigna de truțaș în producție.

Tinerii din întreprinderile o-

rașului Tg. Mureș participă la cele 180 cursuri de ridicare a calificării și 35 de calificări învață zi de zi să minuiască cu mai multă pricepere, la randamentul maxim, mașinile și utilajele industriei noastre moderne. Tocmai aceste bune rezultate ne fac să dăm o atenție mare educării neîncetate a tinerilor, pregătirii lor pentru a răspunde „prezent” acolo unde este nevoie de ei.

Am să dau un exemplu. În orașul nostru se va trece la etapa a doua a construcției Combinatului chimic, vor începe lucrările pentru ridicarea unui nou șantier de construcții în

carierul Corunca. Sint cîteva obiective însemnate unde, cum e firesc, vor lucra mulți tineri.”

Încheindu-și relatarea, tovarășul prim-secretar ne-a îndemnat să cunoaștem, la locurile de muncă, activitatea citorva dintre tinerii mureșeni.

Fabrica de mobilă „23 August” din Tirgu-Mureș este binecunoscută în întreaga țară, ca și dincolo de hotarele ei, pentru înalta calitate a produselor realizate. Renumele bun

C. STĂNESCU  
V. ARACHELIAN  
A. TOMA

(Continuare în pag. a III-a)



„Primește țară, rodul muncii noastre...” (elev din Galați la muncă patriotică)

Foto: I. CUCU

## Descoperirea aptitudinilor

Acad. prof. dr. EUGEN MACOVSCI

A nii pe care fi petrecem în școală sint cei mai frumoși ani ai copilăriei și adolescenței noastre, de care totdeauna ne aducem aminte cu multă dragoste și plăcere. De asemenea, ne aducem aminte și de modul cum, fiind încă pe băncile școlii, ne-am ales viitoarea profesie, căreia ne-am dedicat apoi cu tot elanul tinereții. Deși, chiar și înainte de a deveni școlari, încep să te interesezi de unele lucruri, care mai târziu influențează alegerea profesiei.

Astfel, încă de mic eram curios să aflu ce este viața. Tin minte că adesea ceream mamei să-mi spună povesti cu „apa vie” și „apa moartă” și o tot întrebam cum de se face că stropirea corpului mort cu „apa vie” face să se repare viața în el.

Apoi, parcă mă văd în clasa I de liceu, cînd un farmacist observînd că mă interesează diferite substanțe, m-a chemat să-i văd laboratorul. Pe atunci industria farmaceutică nu era dezvoltată și fiecare farmacie dispunea de cite un laborator pentru prepararea medicamentelor, extractelor din plante medicinale, distilarea apei etc. Mi-a plăcut laboratorul și de multe ori m-am dus la farmacist să văd cum lucrează. Nu-mi aduc aminte de numele lui, dar nu voi uita minunatele experiențe pe care mi le-a arătat și interesantele lucruri pe care mi le-a povestit despre viața plantelor, despre medicamente și acțiunea lor asupra omului. Tot el mi-a dat ideea să-mi fac un mic laborator acasă și mi-a dăruit unele substanțe. Îmi cumpă-

ram eprubete, făceam experiențe; unii colegi de clasă veneau la mine și ne jucam împreună, făcînd pe „chimisti” și „farmacști”.

În clasele superioare am început să învățăm fizica și chimia. Profesorul nostru de fizică și chimie, Gheorghe Chicu, ne stimula mult. A ales dintre băieții din clasa noastră un grup de pasionați și ne-a pus să efectuăm tot felul de experiențe în laboratorul școlii. La rîndul ei, profesoara de științe naturale, Claudia Grossu, ne lăsa de asemenea, să lucrăm în laboratorul de biologie în orele libere. De la ei am învățat „abecedarul” muncii de laborator, am aflat cum se lucrează în laboratoarele universitare și ce calitate trebuie să înfrumusețeze cercetătorul științific. Cînd am

(Continuare în pag. a III-a)

## Solemnitatea depunerii de coroane de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism

Vineri la amiază, cu prilejul împlinirii unui an de la încetarea din viață a lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, fiu devotat al clasei muncitoare din România, al poporului român, a avut loc solemnitatea depunerii de coroane de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

La solemnitate au luat parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnaraș, Constantin Drăgan, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu,

Stefan Voitec, Iosif Banc, Petre Blajovici, Dumitru Coliu, Florian Dînlăche, Ianoș Fazekas, Petre Lupu, Ilie Verdeț, Vasile Vilcu, Mihai Dalea, Manea Mănescu, Vasile Patilneț, Virgil Trofin, Gheorghe Gaston Marin, Roman Moldovan, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, generali și ofițeri superiori ai forțelor noastre armate, oameni de știință, artă și cultură.

Erau de față membri ai familiei lui Gheorghe Gheorghiu-Dej.

O companie de onoare a

prezentat onorul. Au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri, din partea Consiliului Central al Sindicatelor, Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliului U.A.S.R., Consiliului Național al Femeilor, a oamenilor muncii din orașul București. Un grup de pionieri a depus jerbe de flori.

Conducătorii partidului și statului, întreaga asistență, au păstrat un moment de reculegere în fața cripei lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, după care a avut loc defilarea companiei de onoare.

## UN MARE FIU AL POPORULUI NOSTRU

Se împlinește un an de cînd a încetat să bată inima lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, fiu devotat al clasei muncitoare, al poporului român, eminent conducător al partidului și statului nostru, revoluționar și patriot înflăcărat, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

În conștiința comunistilor, a tineretului, a întregului nostru popor, figura eminentului conducător s-a fixat în linia dincolo de prețuire și respect. Înrolîndu-se, din fragedă tinerețe, în mișcarea comunistă, contopindu-și întreaga viață cu lupta eroică a Partidului Comunist, împlinindu-și soarta cu soarta poporului — al cărui slujitor — devotat, s-a mîndrit să fie — Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a legat numele și activitatea de momentele cele mai însemnate din istoria ultimilor decenii ale patriei și ale partidului. Îndeplinind, cu însușețire și fermitate revoluționară, sarcinile de răspundere încredințate de partid, el a adus — ca secretar al Comitetului Central de acțiune — o contribuție însemnată la organizarea marilor lupte muncitorești din ianuarie-februarie 1933; mai târziu, alături de ceilalți fruntași ai luptei muncitorești implicați în procesul înscenat de reacțiune, Gheorghe Gheorghiu-Dej a transformat banca acuzațiilor într-o tribună politică, denunțînd cu tărie regimul burghezo-moșieresc, politica antipopulară și antipopulară a claselor dominante. Conducătorii luptei muncitorești au făcut să răsună, atunci, cu o deosebită putere, cuvîntul înflăcărat al partidului, vestitor de nădejdi, chemînd la luptă pentru salvarea intereselor poporului, pentru apărarea independenței și suveranității României, pentru triumful unei noi orînduiri — a libertății și dreptății — pe pămîntul patriei.

În anii războiului, alături de ceilalți tovarășii din inchorși și lagăre, Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a pus întreaga sa energie, întreaga capacitate de muncă, în slujba organizării luptei antihitleriste a poporului nostru, aducînd o contribuție însemnată la elaborarea liniei strategice și tactice pentru răsturnarea



dictaturii militar-fasciste, la munca intensă a activului de bază al partidului pentru organizarea și înfăptuirea insurjecției armate din august 1944 — care a inaugurat o epocă nouă în istoria patriei noastre.

După 23 August 1944, poporul român a înfăptuit profunde transformări revoluționare, a cucerit puterea economică, a trecut la refacerea economiei naționale distruse de război, la construirea societății socialiste, asigurînd victoria deplină a socialismului în România.

Anii reconstrucției, anii instaurării și consolidării continue a orînduirii democrat-populare, anii desfășurării marilor opere de construire a socialismului în țara noastră, și-au găsit în persoana lui Gheorghe Gheorghiu-Dej un slujitor înflăcărat și ferm, urmînd neabătut ideile marxism-leninismului, neobosit în a traduce în viață principiile și telurile partidului îndreptate spre înflorirea țării, spre fericirea omului. Îndeplinind în decursul acestor ani, sarcini de înaltă răspundere — secretar general și apoi prim-secretar al C.C. al partidului, președinte al Consiliului de Miniștri și apoi președinte al Consiliului de Stat — Gheorghe Gheorghiu-Dej a adus o contribuție de seamă la elaborarea și înfăptuirea politicii științifice, profund patriotice a partidului, de industrializare socialistă a țării, de transformare socialistă a agriculturii, temelie trînică pentru continua ridicare a bunăstării poporului. Identificîndu-și viața și munca cu lupta pentru edificarea socialismului, el a fost însuflețit de o nemărginită încredere în puterea de creație a poporului, în viitorul plin de lumină al României Socialiste.

Cu o emoționantă căldură exprima Gheorghe Gheorghiu-Dej dragostea și grija pe care o poartă partidul nos-

tru pentru creșterea și educația tineretului, viitorul patriei. Tîrîra generație a României Socialiste poartă o fierbinte recunoștință partidului, Comitetului său Central, pentru largile orizonturi care i s-au deschis în anii aceștia, pentru condițiile deosebite de prielnic dezvoltării și afirmării însușirilor sale.

Strîns împletită cu lupta glorioasă a partidului — de la înflăcărată căruia se vor împlini în curînd patru decenii și jumătate — activitatea lui Gheorghe Gheorghiu-Dej constituie o pildă luminoasă, înaltă. Mesajul vieții și al opere sale este slujirea devotată, cu nobilă dăruire de sine, a patriei și poporului, lupta și munca neobosită pentru triumful cauzei muncitorești, pentru victoria deplină a socialismului la orase și sate.

Marile prefaceri revoluționare, care au făcut România o țară înfloritoare, își au izvorul în munca harnică a poporului român, a clasei muncitoare, a tărînimii, a intelc-tualității, în politica științifică marxist-leninistă a partidului. Sub conducerea Partidului Comunist Român, poporul nostru merge neabătut înainte, dobîndînd noi și remarcabile succese în lupta pentru înfăptuirea mărețelor sarcini stabilite de cel de al IX-lea Congres al partidului, pentru ca patria noastră să fie mai puternică și mai prosperă, iar viața întregului popor mai îmbelsugată.

Milioanele de tineri din țara noastră — muncitori, țărani, elevi, studenți, intelectuali — tineri români și aparținînd naționalităților conlocuitoare — însufleții de dragoste fierbinte pentru patria lor — România Socialistă, urmează cu nefermărită încredere partidul, dăruindu-și, alături de întregul popor, toată priceperea și energia lor creatoare ridicării țării pe culmile civilizației, progresului și bunăstării.

## Se înfrumusețează orașul

BACĂU (de la corespondențul nostru).  
Duminică la ceasul dimineții, sute de tineri din orașul Bacău s-au îndreptat spre șantierul muncii patriotice, deschise o dată cu sosirea zilelor însorite ale primăverii. Pentru ca bilanțul activității tinerilor să fie mai bogat, comitetul orașesc U.T.C. s-a îngrijit din vreme de planificarea obiectivelor unde urmează să muncească tinerii. Buna organizare și-a arătat efectul chiar în cursul zilei de duminică. La stadionul „23 August” s-au prezentat la muncă tinerii din unele peste 160 de tineri de la Fabrica de hirtie și celuloză „Letea” precum și numeroși alți tineri.

Tot duminică sute de tineri din orașul Piatra Neamț au fost prezente pe terenurile care se eliberează de resturile provenite din demolări în vederea ridicării noilor construcții, ca și a amenajării spațiilor verzi. În orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej, sute de tineri au luat parte la o acțiune de amenajare a spațiilor verzi dintre blocuri.

În orașul Roman tinerii au participat la o acțiune importantă: pe o porțiune de 3 kilometri ei au acoperit cu pămînt o conductă care transportă apă potabilă.

## Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a tovarășului L. F. Iliciov, adjunct al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S.

La 18 martie a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a primit pe tovarășul L. F. Iliciov, adjunct al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., care a transmis din partea tovarășului L. I. Brejnev, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., o scrisoare și a înminat, de asemenea, copii ale fanionului și medaliai cu stema de stat a Uniunii So-

vietice lansate pe Lună de stația automată „Luna 9”, precum și fotografii reprezentînd suprafața Lunii.

Cu acest prilej a avut loc o discuție prietenească.  
La primire au participat tovarășii Andrei Păcuraru, membru al C.C. al P.C.R., și Vasile Vlad, membru supliment al C.C. al P.C.R., șefi de secții ale C.C. al P.C.R.  
A fost de față ambasadorul U.R.S.S. la București, A. V. Basov.



# În raionul Timișoara SÎNT CONDIȚII PENTRU URGENTAREA LUCRĂRILOR AGRICOLE

În fiecare seară la Gonsiliul agricol al raionului Timișoara se alcătuiesc, pe baza informațiilor ce se primesc de pe ogoare, tabloul, meru înnoit, al primăverii. Campania agricolă este în plină desfășurare. Toate forțele sînt mobilizate pentru atingerea celor două obiective ce stau la baza recoltei viitoare — ritmul și calitatea muncii.

În zilele acestea 541 de tractoare brăzdează ogoarele; ară, seamă și grăpează, împrăștie îngrășămintele chimice, sapă șanțuri pentru desecări, defrișează și desjesează terenuri. Tinerii cooperatori, mecanizatorii și specialiștii sînt angajați într-un proces de concentrare a eforturilor pentru însămînțarea culturilor în momentul optim. Semăntul ovăzului, mazării, inepuț în mustul zăpezii, este pe stîrșite; peste 70 la sută din suprafața repartizată sîciei de zahăr și cartofului a fost însămînțată. Lucrările din grădina de legume, care se execută în prima urgență, sînt încheiate. Cooperativile agricole din Cerneleaz, Chevereșul Mare, Olelec, Pustiniș și altele sînt frunzose în executarea lucrărilor din epoca I. Ramase în urmă, Dintăș, Cenei și Dudesții Noi trebuie să ia toate măsurile pentru intensificarea ritmului de lucru. Intruzierea de acum va avea ca urmare aglomerarea lucrărilor din partea a doua a campaniei. Porumbul, cultură de bază în această parte a țării, trebuie să fie semănat la vreme; zilele care ne mai despart de „startul” însămînțării acestei culturi sînt suficiente pentru recuperarea timpului pierdut.

Ce se întîmplă, însă, cu arăturile restante? Astă toamnă suprafețele destul de mari nu au putut fi ogoite, pentru că ploile și înghețul au surprins, pe aici, cîmpul neeliberat de struțeni. Există acum posibilitatea ca această lucrare să fie efectuată într-un timp foarte scurt și pînă la începerea însămînțării porumbului majoritatea tractoarelor sînt disponibile.

O altă lucrare importantă înscrisă pe agenda zilei este fertilizarea suplimentară a terenului. Peste 23.000 tone de îngrășăminte naturale au fost încorporate în sol pe 1.000 hectare — acțiuni la care organizațiile de bază U.T.C. au antrenat un mare număr de tineri țărani cooperatori.

## La ordinea zilei: RECENSĂMÎNTUL Cum se înregistrează locuința în formularul de recensămînt

Cu ocazia vizitării gospodăriilor, recenziilor vor completa, pe baza informațiilor primite de la populație și pe baza constatelor directe și a datelor cuprinse în formularul M. „Buletinul locuinței”, în care se înscriu o serie de date ce caracterizează fiecare locuință în parte. Pentru a putea înscrie în formular caracteristicile acesteia, este necesar ca locuința să fie bine delimitată.

Locuința se consideră una sau mai multe camere, care au fost construite, transformate sau amenajate pentru a fi locuite, avînd sau nu dependențe (bucătărie, baie etc.), și care are una sau două intrări proprii din casa scării, coridor, curte, stradă etc.

Într-o locuință pot locui una sau mai multe gospodării.

Delimita locuinței dată mai sus, este suficient de clară și cuprinzătoare, dar în marea diversitate a realității se pot întîlni situații care cer o anumită interpretare pentru înscrierea lor corectă în formularele de recensămînt.

Sare exemplu, dacă o locuință cu două intrări destinate inițial a fi locuite de o singură gospodărie, este în prezent locuită de două gospodării care au despartit-o în două prin simpla blocare a uorii din ușile de comunicare interioară, aceasta se consideră ca fiind o singură locuință, care se înscrie într-un singur formular.

Dacă despărțirea locuinței în două s-a făcut prin zidirea ușilor interioare, în acest caz se consideră două locuințe și se înscriu în două formulare separate.

O întrebare se ridică și în ceea ce privește casele comuniste din mai multe încăperi înșiruite, fără comunicări interioare între ele, fiecare avînd ieșirea direct în curte. Formează oare ele o singură locuință sau mai multe?

În acest caz se ia în considerare ocupantul cum sint ocupate încăperile. Dacă toate camerele sînt locuite de o singură gospodărie, se consideră o singură locuință.



În aceste zile, în toate gospodăriile din țară au sosit sau sînt așteptați să sosesca recenziile. În fotografie: recensarul Constantin Duja notează răspunsurile membrilor familiei Gh. O. Georgescu, din strada Bistra, Bloc F. 3, raionul Lenin din Capitală.

## ÎN PREGĂTIREA VIITORILOR MECANICI AGRICOLI COTE NEESCALADATE

Școala profesională de mecanici agricoli — Giurgiu. Peste 250 de elevi se pregătesc aici pentru meseria de mecanic. O parte din aceștia — cei din anul III — se află în pragul absolvirii. Acum, cu cîteva luni înainte de intrarea în producție, se pune firese întrebarea: SÎNT PREGĂTIȚI ACEȘTI ELEVI LA NIVELUL CERUT DE DEZVOLTAREA ACTUALĂ — ȘI ÎN PERSPECTIVĂ — A AGRICULTURII NOASTRE SOCIALISTE? Pentru un răspuns cit mai complet am adresat această întrebare ații elevilor din anul III, cit și profesorilor școlii.

Îată, mai întii, părerea elevilor.

**RADU VASILE:** „Școala ne-a dat suficiente cunoștințe teoretice și unele deprinderi practice menite să satisfacă ații cerințele exploatării parcului de mașini, cit și normele agrotehnicii. Lacuna principala în pregătirea noastră se datorește faptului că nu stăpînim tot ații de bine deprinderile practice ale meseriei.”

**SOARE STANCU:** „În toți cei trei ani de școală n-am învățat să lucrez decît cu plugul și grapa cu discuri GD 4. Nici la școală nu stăpîm prea strălucit în privința formării deprinderilor practice. Montăm și demontăm tot timpul un tractor KD — ieșit aproape complet din uz în unitățile agricole — în schimb nu cunoaștem tractorul U 650 și S 1300, deoarece acestea nu există în școală.”

**STOICAN MARIN:** „Aș vrea să povestesc un fapt care ne-a folosit tuturor și pe care-l vom ține minte mult timp. La școala noastră, în luna noiembrie — 1956, am fost repartizați Uzinelor „Tractorul” — Brașov. Această perioadă mi-a fost cea mai folositoare în însușirea meseriei. Am învățat aici lucruri pe care nu ți le

oferă nici un alt gen de practică: montarea tractorului, reglarea, încercarea (determinarea puterii efective a motorului cu ajutorul frinei hidraulice) rodarea — toate aceste operații însușite concret, „pe viu”. Cînd am participat, apoi, la muncile agricole am știut cum trebuie să folosesc tractorul pentru a evita defecțiunile și a obține maximum de randament. Mă întreb de ce nu se face o practică de mai lungă durată — aici, în uzină, unde sîntem în „miezul” meseriei. Ea ar putea fi pusă la începutul anului II, înaintea luării contactului cu cîmpul.”

**DRAGUȘAN ION:** „În atoria SPC 6, tractorul U 650 și S 1300. Cred că aceasta este una din cauzele care fac ca tractorul U 650 — sensibil și complex — să se defecteze ușor în muncă, mecanizatorii necunoscîndu-l în toate detaliile lui. Este cit se poate de economic ca mai bine să defectăm un astfel de tractor în școală — pentru a-l studia — salvînd maximum de randament. Mă întreb de ce nu se face o practică de mai lungă durată — aici, în uzină, unde sîntem în „miezul” meseriei. Ea ar putea fi pusă la începutul anului II, înaintea luării contactului cu cîmpul.”

**DRAGUȘAN ION:** „În atoria SPC 6, tractorul U 650 și S 1300. Cred că aceasta este una din cauzele care fac ca tractorul U 650 — sensibil și complex — să se defecteze ușor în muncă, mecanizatorii necunoscîndu-l în toate detaliile lui. Este cit se poate de economic ca mai bine să defectăm un astfel de tractor în școală — pentru a-l studia — salvînd maximum de randament. Mă întreb de ce nu se face o practică de mai lungă durată — aici, în uzină, unde sîntem în „miezul” meseriei. Ea ar putea fi pusă la începutul anului II, înaintea luării contactului cu cîmpul.”

**DRAGUȘAN ION:** „În atoria SPC 6, tractorul U 650 și S 1300. Cred că aceasta este una din cauzele care fac ca tractorul U 650 — sensibil și complex — să se defecteze ușor în muncă, mecanizatorii necunoscîndu-l în toate detaliile lui. Este cit se poate de economic ca mai bine să defectăm un astfel de tractor în școală — pentru a-l studia — salvînd maximum de randament. Mă întreb de ce nu se face o practică de mai lungă durată — aici, în uzină, unde sîntem în „miezul” meseriei. Ea ar putea fi pusă la începutul anului II, înaintea luării contactului cu cîmpul.”



Pașunea școlărilor brașoveni... (studenții din Institutul de mine din Petroșeni în laboratorul de mineralogie)

### Start în campania de împăduriri

Timpul prielnic din această primăvară a permis silvicultorilor din majoritatea regiunilor să dea „startul” în prima campanie de împăduriri a cîmpului.

Din rapoartele primite la Ministerul Economiei Forestiere rezultă că s-au și plantat suprafețe însemnate în regiunile Banat, Crișana, Argeș, București, Ploiești și Ottenia. Anul acesta, silvicultorii din întreaga țară le revine sarcina de a împăduri o suprafață de 53.000 ha. Circa 65 la sută din această suprafață va fi plantată cu specii de arbori de rășinoase, care au o mare valoare economică. Tînd seamă de rezultatele bune obținute în ultimii ani, s-a prevăzut și pentru acest an împădurirea unor suprafețe importante cu dușas, pin, larice, ploști, negri, hibridi — specii repede crescătoare. Tînd seamă de necesitățile de perspectivă ale industriei de mobilă, silvicultorii extind, de asemenea, culturile de nuc, paltin, cireș și frasin, arbori din care se obțin fumiere de înaltă calitate.

(Agerpres)

# Sport

## PE SCURT

● În vederea noului sezon internațional, selecționata de fotbal a țării noastre va susține miercuri în Capitală primul joc de verificare. Selecționabilii

● Tîrnaveț Internațional feminin de șah de la Belgrad a continuat cu disputarea partidelor amicale și întrerupte din rîndurile precedente. Partida amicală (în runda 7-a) dintre Alexandra Nicolau și Mihaila Lazarević s-a încheiat la mutarea 23 cu victoria mameiștrii iugoslave. În partidele întrerupte, Găprindășvili a cîștigat

● Astăzi începe prima competiție oficială a boxerilor noștri frunțați din actualul sezon — turneul pe categorii dotat cu „Cupa Primăverii”. La galele ce se vor desfășura pe două grupe de fiecare categorie de greutate participă 80 de pugiliști, printre care C. Ciucă, C. Grinescu, N. Pău, N. Gîju, C. Stănef, C. Buzulnic, V. Antonio, A. Murg, I. Mihalic, I. Dinu, C. Niculescu, I. Covaci, V. Mirza, I. Oltanu, Șt. Cojan, V. Mariuțan.

● La patinoarul artificial „23 August” din Capitală se va desfășura astăzi și miine un concurs internațional de patinaj artistic la care vor participa sportivi frunțați din U.R.S.S., R. S. Cehoslovăci, R. D. Germaniei și României.

● În lotul nostru remarcăm pe Elena Mois, Beatrice Hustu, precum și perechea Letiția Păcuraru—Radu Ionian.

(Agerpres)

nul II am făcut practica de vară la G.A.S. Mirșa. După ce două săptămîni am fost folosiți la reglarea semănătoare 2 SPC 2, am fost puși apoi la amenajarea unui teren sportiv, la săpatul unei fîntîni.”

**PETCU FLORIAN:** „În timpul practicii am făcut numai muncă de reparații. Cînd se semăna porumbul — și firesc trebuia să lucrăm cu semănătoare 2 SPC 2 — eram puși la repararea combinei; cînd a început recolta grăului, noi reparăm semănători. Și așa, n-am lucrat practic pe nici o mașină. În anul III am fost folosit o lună și jumătate numai la arat. Dacă am cerut să lucrez și cu discurile sau tăvălugul — pentru a învăța modul în care se face pregătirea terenului — mi s-a răspuns: „Dacă ști și să mergi cu tractorul cu plug, mergi și cu celelalte; tot un drac e.”

După aceste păreri ale elevilor, iată acum și opinia profesorilor.

**ANTON CIOC — Inginer mecanic:** „Zestrea tehnică a școlii noastre este foarte mică. Nu avem specialiști suficiente și în special tîrurile noi: ne lipsesc, de pildă, semăn-

## CINEMATOGRAFE

- RĂSCOALA — cinemascop —** (completare Fara Hăjeștii), rulează la Patru (orele 9, 11,15, 13,45, 16,15; 18,45; 21,15).
- A FOST CINDVA HOT —** rulează la București (orele 8,30, 11, 13,30, 16, 18,30; 21), Modern (orele 9,45; 12,14,15; 16,30; 18,45; 21), Ferroviar (orele 8,45; 11,15; 13,45; 16,15; 18,45; 21,15).
- FIFI INARIPATUL** rulează la Republica (orele 11,15; 13,15; 17; 19; 21,15).
- BEATA — Pirvu Mutu-Zugravu** rulează la Excelsior (orele 9,45; 12; 14,15; 16,30; 18,45; 21).
- BĂRCAGHI — cinemascop** rulează la Luceafărul (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21), Festival (orele 8,45; 11,15; 13,45; 16,15; 18,45; 21,15).
- MIZERABILII — (seriile I și II-a) — Charlot umenic.** rulează la Cinematia (orele 9; 12,30).
- CEA MAI FRUMOASĂ** rulează la Capitol (orele 9,45; 12; 14,15; 16,30; 18,45; 21).
- VANINA VANINI** rulează la Victoria (orele 9,45; 12,30; 14,15; 16,30; 18,45; 21), Flamura (orele 10; 12,30; 15,30; 18; 20,30).
- CE S-A ÎNTIMPAT CU BABY JANE?** rulează la Central (orele 10; 12,30; 15,15; 18; 20,45), Vultur (orele 15,30; 18; 20,40).
- ARȘITA — cinemascop — Tîrguri și iarmaroc** rulează la Lumina (orele 10; 12; 14; 16; 18,15; 20,30). Înfrîntarea între popoare (orele 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).



Cadru din filmul „Beata”

- EXPRESUL PARIS—MUNCHEN — Searce populare** rulează la Union (orele 15; 17; 19; 21).
- PINGUNUL — Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Crișana — Plasma** rulează la Doina (orele 9,30; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,30), Gloria (orele 10; 12,15; 16; 18,15; 20,15).
- Secretă de creștinii — Pictorul din Praga — În cîstium de scafandru — Deasupra pămîntului — Maestrul boxează — Politice?** rulează la Timpuiri Noi (orele 10—12 în continuare).
- PROCESUL ALB** rulează la Giulești (orele 15; 17,45; 20,30), Arta (orele 10; 12,30; 15; 17,30; 20).
- CATIFEAUA NEAGRĂ — Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Crișana** rulează la Dacia (orele 9,30—13,45 în continuare; 16; 18,15; 20,30).
- PROCESUL DE LA NURNBERG — ambele serii** rulează la Cosmos (orele 16; 19,15), Mosilor (10,30; 15,30; 19,15).
- ANI CLOCOTITOR — Politice?** rulează la Grivița (orele 10; 12,30; 15,30; 18; 20,30), Aurora (orele 10; 12,30; 15,30; 18; 20,30).
- WINNETOU — cinemascop (seria a II-a) — Ceramica din Oboga — Arme ale cunoașterii — Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Banat** rulează la Bucegi (orele 9,30; 12,15; 15; 18; 21; 20,45), Tomis (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30), Melodia (orele 10; 12,15; 14,30; 16,45; 19; 21,15).

## Expoziția de grafică și sculptură IULIAN OLARIU

Un alt sector realizat al plasticii sale sînt naturile statice („Natură statică”). „Natură statică cu gîină” s-a strădatut de o rară poezie a cotidianului. Viziunea sa fără consecințe negative asupra specificului lucrărilor gen plastic, aduc o notă aparte, de înnoșare, volatilizat subtil în lucrări și poate inanalizabil. Dintre lucrările de grafică, notabilă nu mai e decît „Motiv muzical”, ritmat sever.

Chiar dacă e prematur să calificăm un debut, constatarea că sculptura nu se ridică nici pe departe la nivelul graficii, se impune. Neapăsînd încă întim în zonele sculpturii, se menține la subiectul unor anecdote („Logodnicii”, „Somnul”) ori la obiectul artizan mîrit la proporția lucrărilor de acest gen („Peste zburător”, „Slip”, „Motiv decorativ”, „Pasăre etc.”). Sculptura reclamă teme și tratări aparte. Ea încheagă o lume de gânduri, de sentimente care în sculptura lui Iulian Olariu nu există. Piese de rezistență ca: „Materialele” (în care jocul volumului mîne pierde în volumul mîri — edepete), ori „Meditație” amînesc piea evident de teme și prapănuit existente în istoria sculpturii. Plusul personal al li nota delcagă: „Chiar dacă nu putem prevedea cum va evolua în viitor sculptura lui Olariu, pe care am dat-o mat personală, mai viguroasă și tonică. Înregistrăm favorabil neastîmări și tendința sa de a căuta permanentă. Fie în cadrul unui gen și în alt alțora.

**CORNEL RADU CONSTANTINESCU**

- CALEA VICTORIEI SAU CHEIA VISURILOR — O viață nouă neobișnuită — Gara** rulează la Unirea (orele 16; 18,15; 20,30), Lira (orele 15,30; 18; 20,30).
- DEPĂȘIREA — Și acum... puțină gimnastică** rulează la Flacăra (orele 13; 15,30; 18; 20,30), Drumul Sării (orele 15; 17,30; 20).
- TOM JONES — Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Crișana — Sărbătorirea Unirii Principatelor Române** rulează la Miorița (orele 9,30; 12,15; 15; 18; 21). Pașoa (orele 11,30; 15; 17,45; 20,30).
- Televiziune**
- 19 MARTIE**
- 19.15 Muzicant artistic pentru tineret școlar. 20.00 Televiziune enciclopedică. 21.00 Vechi instrumente populare românești. 21.30 Invitatul nostru: în studiu, solistul de muzică ușoară Danyel Gerhard (Franța). 22.00 Film: Sfințul. 22.50 Televiziune de noapte. 23.00 Sport: Avancronică la campionatul de fotbal. Buletin meteorologic.



Sosirea delegației  
Uniunii Generale  
a Tineretului Olandez  
care va participa  
la lucrările celui  
de-al IV-lea Congres  
al U.T.C.

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Generale a Tineretului Olandez (U.G.T.O.) condusă de Han de Leuw membru al Secretariatului C.C. al U.G.T.O. pentru a lua parte la lucrările celui de al IV-lea Congres al U.T.C.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost întâmpinați de Vasile Nicolcișoiu secretar al C.C. al U.T.C., de membri ai Biroului și activiști ai C.C. al U.T.C.



O imagine de la sortarea produselor pentru termocentralele de la Uzina Vulcan din Capitală

Foto: AGERPRES

## Informații

Ambasadorul Uniunii Sovietice la București, A. V. Basov, a oferit vineri după-amiază un cocktail cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației Asociației de prietenie sovieto-română, condusă de E. I. Afanasenko, președintele Asociației, care va semna Planul de colaborare pe anul 1968 cu Asociația română pentru legăturile de prietenie cu Uniunea Sovietică.

Printre invitații se aflau Ștefan Bălan, ministrul învățământului, Gheorghe Pele, adjunct al ministrului afacerilor externe, Marin Florea Ionescu, vicepreședintele al Consiliului general A.R.L.U.S., membri ai conducerei Ministerului Învățământului, Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, și Consiliul general A.R.L.U.S., oameni de știință și cultură.

Numerosi oameni de artă și cultură din Capitală au participat vineri la o seară memorială „Ion Barbu” organizată la Casa scriitorilor. Despre viața și opera poetului au vorbit academicienii Alexandru Rosetti și Miron Nicolescu și poetul Miron Radu Paraschivescu.

Actorii Liliiana Tomescu, Cristina Tacoi, Dinu Ianculescu, Constantin Codrescu și scriitorul Romulus Vulpescu au prezentat apoi o suită autentică din lirica lui Ion Barbu.

Teatrul de Stat de Operă a prezentat vineri seara primul spectacol cu opera „Logodnicul” din luna de Eduard Kunneke. Vestimentația românească a libretului lui H. Haller și Rideamus este semnată de Vasile Timuș și Miliașe Păun. Direcția de scenă aparține lui Nicușor Constantinescu, coregrafia Elenet Penescu-Licu și scenografia lui Dorin Voinescu.

(Agerpres)

## ÎN DEZBATERE

# PROIECTUL DE STATUT AL U.T.C.

## RĂSPUNZÎND CERINȚELOR VIEȚII

Iosif Walter,

prim-secretar al Comitetului regional U.T.C. — Mureș-Autonomă Maghiară

Oglindind stadiul actual de dezvoltare a organizației noastre, rolul din ce în ce mai mare pe care Uniunea Tineretului Comunist îl are în viața tineretului, în activitatea economică, politică și socială a patriei, proiectul de statut reflectă în același timp schimbările care au avut loc în viața și activitatea U.T.C. de la Congresul precedent și până acum, sintetizează experiența proprie acumulată de organizația noastră în munca de educare comunistă a tineretului, de antrenare a lui la îndeplinirea sarcinilor trasate de partid.

Prevederile proiectului de statut cu privire la structura organizatorică și democrația internă a U.T.C. oferă, în ansamblul lor, un cadru organizatoric corespunzător pentru atragerea maselor de membri ai U.T.C. la activitatea organizației, pentru dezvoltarea inițiativei lor pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor complexe care stau în fața organizațiilor U.T.C.

Desigur, viața și activitatea organizațiilor U.T.C., sarcinile care îi revin ridică în fiecare etapă probleme noi, care trebuie să-și găsească reglementarea în Statut, legea de bază a U.T.C. Uniunea Tineretului Comunist, călăuzindu-se după învățarea partidului nostru, își adaptează cu succes metodele de muncă, le face corespunzătoare îndeplinirii în cele mai bune condiții a sarcinilor din fiecare etapă a dezvoltării sale.

Prevederile proiectului de statut cu privire la structura organizatorică a U.T.C. oferă organizațiilor de bază ale U.T.C. posibilitatea să-și apropie mai mult activitatea de locul unde trăiesc, muncesc și învață tinerii, să-și antreneze în activitatea organizației, să se ocupe cu mai multă eficiență de educarea și mobilizarea lor la îndeplinirea sarcinilor profesionale și obștești, să rezolve, mai operativ problemele specifice pe care le ridică munca și viața tineretului.

Asa cum o dovedește experiența organizațiilor U.T.C. de la Centrala termoelectrică Luduș, Combinatul de Ingrășăminte azotoase din Tg. Mureș, Întreprinderea forestieră Toplița și altele, care cuprind un număr mare de membri, existența unei structuri organizatorice adecvate este o condiție indispensabilă pentru desfășurarea unei activități bogate și multilaterale. Propunem renunțarea la ceea ce reglementare, potrivit căreia organizațiile Uniunii Tineretului Comunist erau create în funcție strict limitativă de numărul de membri.

Consider că esențial pentru alegerea justă a viitoarelor inițiativ și aptitudinilor pentru anume activități de muncă. Și odată descoperite, cultivate cu migală de bijuterii, dezvoltate. Fiecare elev, fiecare tânăr este mai mult sau mai puțin talentat într-un domeniu ori altul, numai că talentul se manifestă pe deplin, mai ales, atunci când lucrezi în domeniul adecvat. Dacă nu ai memorie și ureche muzicală, degeaba vei căuta să devii violonist; în schimb este bine să-ți alegi profesia de inginer dacă ai talent la matematică și înclinație spre tehnică, după cum ar fi păcat să nu devii pictor dacă ai talent pentru desen.

La descoperirea aptitudinilor pentru una sau alta dintre profesii, de mare ajutor pot fi

## PROPUNERI

**VICTOR TURDA**, secretarul comitetului comunal U.T.C. Săpînța, raionul Sighet: „De cele mai multe ori, mai ales în comunele care au o cooperativă agricolă dezvoltată, îndatoririle comitetului comunal U.T.C. se cam suprapun celor ale comitetului cooperativei agricole. De aceea propun ca în acest caz să existe în comună numai comitetul U.T.C. al cooperativei agricole de producție cu drept de comitet comunal, iar organizația cadrelor didactice și a elevilor să fie direct subordonată comitetului raional U.T.C.”

**EUGEN CARABA** — secretarul comitetului U.T.C. Grupul școlar „Unio” Satu Mare: „În legătură cu reprimirea unui tânăr exclus din U.T.C. aș face propunerea ca în statut să nu rămână în aprecierea comitetului orășeneș sau raional U.T.C. recunoașterea stagiului său în U.T.C., anterior excluderii, ci să se stabilească precis stagiul numai de la data reprimirii”.

**ION STOICA**, secretar al comitetului organizației de bază U.T.C. din secția montaj-finișaj la Fabrica de mobilă „23 August” Tg. Mureș: „Propun ca la articolul 13, din capitolul III, aliniatul al doilea, după cuvintele „Comitetul Central al U.T.C. poate acorda dreptul de a avea drapel propriu și altor organizații ale Uniunii Tineretului Comunist” să se adauge: „și îndecsoși organizațiilor lor cu un număr mare de membri, care au merite deosebite în toate domeniile de activitate”.

**GALL FLORIN** — inginer electronist Uzina „Electromagnetica” București: „Propun ca în proiectul de statut să se facă referințe la activitatea și aprobării Congresului al IV-lea al U.T.C. să se introducă un articol în care să se facă precizarea sarcinilor ce revin comitetelor U.T.C.-neasimilate în drepturi comitetelor raionale sau orășenești.

## UTECISTUL — EXEMPLU DEMN DE URMAT

Răspunzând grijii cu care partidul nostru promovează progresul tehnic — și Uzina „Electromagnetica” din Capitală s-a dezvoltat și se dezvoltă — în ritmul întregii economii naționale, asemănând în producție produse de mare însemnătate pentru economia țării noastre.

Adunarea comunală a activului U.T.C. din Uzina „Electromagnetica” și a celui din Școala profesională de Uzina „Electromagnetica” din Capitală, a avut o atmosferă enervantă, proiectul de statut al U.T.C. în cuvântul multor vorbitori a revenit desigur afirmarea că în uzină nu există tineri care să nu fi luat cunoștință, să nu fi citit și studiat cu atenție proiectul de statut al U.T.C. La strângerea de mână a tinerilor, PLESA NICOLAE, secretarul U.T.C. al acestei organizații, proiectul de statut a născut discuții aprinse. Vorbind în cuvinte simple, tinerii au subliniat de multe ori că este expresia profundelor transformări petrecute în viața tinerii generații din țara noastră; că publicarea și susținerea lui dezbaterii masei de utecisti are loc în momentul în care partidul încercăm să deosebim bine în producție, la depășirea lor; să-i ajute concret în toate problemele pe care mun-

ca și viața le pune în față. HODORCAȘ GH. — secretarul organizației U.T.C. de la lăcătușerie ridică o problemă de mare însemnătate. Uzina are o școală profesională. Elevii acestei școli se familiarizează cu oamenii și problemele uzinei în care vor munci încă din anul I. Să fim pentru acești utecisti mai tineri decât noi un exemplu personal de seriozitate, de răspundere, de etică în viață. Aș adăuga că pentru un utecist este deosebit de important să-și însușească disciplina de muncă, să-și însușească disciplina de viață. Aș adăuga că pentru un utecist este deosebit de important să-și însușească disciplina de viață.

## Adunarea activului U. T. C. de la Uzina „Electromagnetica” din Capitală

proiectul de statut, ca într-un articol care să stabilească sarcinile comitetelor U.T.C. din întreprinderi să fie inclusă și obligația ca aceste comitee să se ocupe cu mult simț de răspundere de tinerii care vin de pe băncile școlilor să înțeleagă în aceste unități.

Invitat de comitetul U.T.C. să ia parte la dezbateri, a luat cuvântul tov. ION CONSTANTINESCU

proiectul de statut, ca într-un articol care să stabilească sarcinile comitetelor U.T.C. din întreprinderi să fie inclusă și obligația ca aceste comitee să se ocupe cu mult simț de răspundere de tinerii care vin de pe băncile școlilor să înțeleagă în aceste unități.

proiectul de statut, ca într-un articol care să stabilească sarcinile comitetelor U.T.C. din întreprinderi să fie inclusă și obligația ca aceste comitee să se ocupe cu mult simț de răspundere de tinerii care vin de pe băncile școlilor să înțeleagă în aceste unități.



Uzina de țevi din Roman. Vasile Palaghta — unul dintre cei mai buni strungari din secția prăjini grele pentru toraj este apreciat pentru calitatea lucrărilor pe care le execută. Iată-l consultându-se cu Iacob Alexandru, controlor de calitate, despre metodele pe care le-ar putea folosi pentru restrângerea toleranțelor în execuția țelajului

Foto: AGERPRES

## Primiri de către președintele Consiliului de Miniștri

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit vineri pe ambasadorul Extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice la București, A. V. Basov.

La primire a fost de față Gheorghe Pele, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Convoierea care a avut loc cu acest prilej, s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

(Agerpres)

## Cu prilejul comemorării lui Gheorghe Gheorghiu-Dej

Cu prilejul comemorării unuia din cei mai mari lideri ai țării noastre, a avut loc în ziua de ieri, 22 August, o manifestare de mare amploare în Capitală.

La manifestare au participat reprezentanți ai tuturor organizațiilor U.T.C. din țară, care au avut ocazia să se întâlnească și să discute împreună problemele deosebite pe care le ridică munca și viața tineretului în condițiile noastre.

## Aniversarea Forțelor Armate ale R. P. Mongole

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a Forțelor Armate ale R. P. Mongole, vineri după-amiază, ambasadorul R. P. Mongole la București, Togocin Ghendeev, a oferit o recepție.

Au participat general locotenent Ion Gheorghe general colonel Mihai Bărcă, general maior Ionel Vasile, adjunct al ministrului forțelor armate, Eduard Mezincescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, generalii și ofițerii superiori ai forțelor noastre armate.

Au luat parte și alți misiuneri diplomați acreditați la București, atașati militari și alți membri ai corpului diplomatic.

Cu același prilej, la Casa Centrală a Armatei a avut loc o adunare la care au participat generali și ofițeri superiori din garnizoana București.

Adunarea a fost deschisă de general-maior Ionel Vasile, adjunct al ministrului forțelor armate. Despre a 45-a aniversare a Armatei Populare Mongole

(Agerpres)

mată dintr-o marcă în valoarea de 50 de bani și o colită în vârstă de 5 lei. Pe ele se află imprimat portretul lui Gheorghe Gheorghiu-Dej.

(Agerpres)

În cadrul unei alte manifestări a ambasadorului R. P. Mongole la București s-a întâlnit cu elevii și cadrele Școlii militare superioare de ofițeri tancuri și auto. În fața cărora a vorbit despre a 45-a aniversare a Armatei Populare Mongole.

Ministrul forțelor armate ale Republicii Socialiste România general de armată Leonin Sălăjan, a transmis ministrului pentru problemele armatei populare, comandantul Armatei Populare a Republicii Populare Mongole, generalul colonel I. Lhagvasuren, o telegramă de felicitări cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a Zilei Armatei Populare Mongole.

(Agerpres)

## Descoperirea aptitudinilor

(Urmare din pag. 1)

din Cluj, aflând că numai la Universitatea din Cluj era pe atunci o secție de chimie cu 4 ani de studii.

Deși m-am orientat singur, în funcție de ceea ce mă interesa în mod deosebit spre viitoarea mea profesie, în să accentuez că în preocupările mele legate de viitor, părinții m-au ajutat foarte mult cu sfaturile și îndrumările lor. Acum, când examinez trecutul meu liceal prin prisma experienței câștigate, ajung la unele concluzii care, poate, ar fi utile și altora.

Consider că esențial pentru alegerea justă a viitoarelor inițiativ și aptitudinilor pentru anume activități de muncă. Și odată descoperite, cultivate cu migală de bijuterii, dezvoltate. Fiecare elev, fiecare tânăr este mai mult sau mai puțin talentat într-un domeniu ori altul, numai că talentul se manifestă pe deplin, mai ales, atunci când lucrezi în domeniul adecvat. Dacă nu ai memorie și ureche muzicală, degeaba vei căuta să devii violonist; în schimb este bine să-ți alegi profesia de inginer dacă ai talent la matematică și înclinație spre tehnică, după cum ar fi păcat să nu devii pictor dacă ai talent pentru desen.

La descoperirea aptitudinilor pentru una sau alta dintre profesii, de mare ajutor pot fi

toate greutățile ce i se iveau în cale.

Poate unii elevi, citind rîndurile mele s-ar simți tentați să întrebe: ce legătură există între preocupările noastre actuale de școlari și descoperirea aptitudinilor, a domeniului în care ne-ar place să muncim, alegerea de pe acum a profesiei? Nu sînt premature asemenea griji? Nu trebuie să le rezervăm exclusiv pentru ultima clasă de liceu? Desigur, hotărîrea definitivă asupra domeniului în care te vei specializa o vei lua în preajma absolvirii liceului, dar ce suport va avea ea dacă nu se bazează pe o autocunoaștere deplină, pe dezvoltarea celor mai bune trăsături, pe formarea deprinderilor și stăruitoare? Toate aceste coordonate care formează fundația omului de mîine, se formează în anii adolescenței și ai tineretului, adică în perioada în care îți petreci în liceu. De parte de a se rezuma la vacanțele, teze, note și examenelor, viața de liceu este perioada marilor acumulări și de formare a viitoarelor personalități; o perioadă deci de frământări creatoare, de delimitări și avînturi a cărei amprentă poate fi recunoscută și la maturitate. De aceea ea trebuie străbătută cu ochii larg deschiși!

Vlas Vasile (secretar al comitetului U.T.C. delegat la Congres) în întîmpinarea Congresului al IV-lea al U.T.C. tinerii și-au intensificat eforturile pentru sporirea calității produselor, organizația urmărind cu perseverență îndeplinirea angajamentelor luate de ei în întrecerea socialistă. În această perioadă au fost evidențiați 378 tineri, iar 126 dintre ei sînt purtători ai insignei de frunză în întrecerea socialistă. 445 din cei 546 tineri ai întreprinderii sînt stăpîni ai cărții tehnice.

Santierul combinatului chimic Tîrgu-Mureș, în ceaștigarea apei de la Uzina „Electromagnetica” din Capitală, a avut o atmosferă enervantă, proiectul de statut al U.T.C. în cuvântul multor vorbitori a revenit desigur afirmarea că în uzină nu există tineri care să nu fi luat cunoștință, să nu fi citit și studiat cu atenție proiectul de statut al U.T.C. La strângerea de mână a tinerilor, PLESA NICOLAE, secretarul U.T.C. al acestei organizații, proiectul de statut a născut discuții aprinse. Vorbind în cuvinte simple, tinerii au subliniat de multe ori că este expresia profundelor transformări petrecute în viața tinerii generații din țara noastră; că publicarea și susținerea lui dezbaterii masei de utecisti are loc în momentul în care partidul încercăm să deosebim bine în producție, la depășirea lor; să-i ajute concret în toate problemele pe care mun-

## Pagini din biografia tineretii

(Urmare din pag. 1)

de care se bucură această întreprindere se datorează în pri-

## În întîmpinarea Congresului U. T. C.

(Urmare din pag. 1)

de liniștile ale Institutului medicolarmaceutic din Tîrgu-Mureș. Absolvent al medicinii clujene, preparator la Brașov, Constantin se afla la orele sale obișnuite de consultanță. Ne povestește despre activitatea organizației U.T.C. din institut, al cărei secretar este, în aceste zile premergătoare celui de al IV-lea Congres al U.T.C.

— Ce! 1200 de studenți, pe lângă preocupările pe care le au în cadrul programelor de învățămînt, participă la alte numeroase activități înalte de organizația noastră în colaborare cu Consiliul asociației studenților. Pentru anii mari, de pildă, avînd în vedere faptul că la absolvire vor merge să lucreze în diferite localități din regiune și din țară, am inițiat un ciclu de excursii care să-i familiarizeze cu oamenii și locurile tututor regiunilor. Cu acest prilej ei sînt oaspeți ai altor universități din țară. Studenții din anul cinci de la Facultatea de medicină generală vizitează la Oradea Combinatul de aluminiu, au poposit apoi la sanatoriul TBC, la Băile Victoria, completîndu-și cunoștințele despre tratamentele balneo-climaterice. Studenții din anul al cincilea de la Facultatea de farmacie (care termină în vară lucrările) vor vizita la București și lași fabricile de medicamente. În deosebit sînt interesate de o vizită nouă a tineretului la comitetul raional U.T.C. șasezeci de numeroase lucrări literare, muzicologice, compozitorice de la muncitorii elevi, studenți, închinarea celui de-al IV-lea Congres al U.T.C. la Uzina „Electromagnetica” din Capitală.

— E un tovarăș energic, plin de inițiativă, combativ și cu un înalt simț de răspundere — ni-l caracterizau tovarășii săi de muncă pe tovarășii Pop. Pentru aceste calități și altele el ales de organizația regională U.T.C. Mureș-Autonomă Maghiară ca delegat la cel de al IV-lea Congres.

Din peisajul de o evidență grandioasă spălată a sanitarului trecut, ea la o simplă permisiune de imagie în-o. obștină sală de spital. Poposim de fapt, la una din sălile sobre, deosebit

Un important prilej de manifestare a talentelor și a inițiativei creatoare a tineretului din raion este concursul de creație pe teme inspirate din viața nouă a tineretului la comitetul raional U.T.C. șasezeci de numeroase lucrări literare, muzicologice, compozitorice de la muncitorii elevi, studenți, închinarea celui de-al IV-lea Congres al U.T.C. la Uzina „Electromagnetica” din Capitală.

Actiunile culturale-educative organizate de Comitetul raional Nicolae Bălcescu al U.T.C. s-au bucurat de un interes deosebit în rândul tineretului. Ușurii din întreprinderi au solicitat colaborarea și sprijinul comitetului raional pentru pregătirea unor conferințe, montaje muzicologice, simpozioane. La Uzina „Autobuzul” aproape 500 de tineri au participat la un interesant simpozion cu tema „România-orizont 1970”.



# de peste hotare

## Wilson despre poziția Angliei față de Piața comună

LONDRA 18 (Agerpres). — În cadrul unui discurs electoral rostit vineri seara la Bristol, primul ministru al Marii Britanii, Harold Wilson, a declarat că țara sa este gata să întreprindă toate contactele necesare pentru a adera la Comunitatea Economică Europeană. El a menționat însă că, trebuie să fie asigurate în prealabil, condițiile care să aibă interesele engleze în C.E.E. „Guvernul britanic — a spus Wilson — consideră că recentele declarații făcute în Franța și în cursul Conferinței ministeriale a U.E.O. elimină un obstacol major din calea intrării Marii Britanii în C.E.E. dacă pot fi satisfăcute unele condiții prealabile”. Printre aceste condiții, el a enumerat posibilitatea pentru Anglia de a cumpăra materii prime și produse agricole din țările membre ale Commonwealthului. Premierul englez a subliniat că țara sa dorește să intre în C.E.E. pentru că aceasta este o asociație economică. „Partidul laburist — a spus el — respinge orice idee de control supranational asupra politicii externe și a apărării Marii Britanii”. Wilson a respins ideea unei arme atomice europene „care ar antrena inevitabil o participare (vest) germană și un deget (vest) german pe trăgaciul nuclear”.

## Ambasadorul României în R. D. G. și-a prezentat scrisorile de acreditare

BERLIN 18 (Agerpres). — La 18 martie președintele Consiliului de Stat al R.D.G., Walter Ulbricht, l-a primit pe dr. ing. Nicolae Ghenea, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în R.D.G., care și-a prezentat scrisorile de acreditare. În cuvântul rostit cu acest prilej, Nicolae Ghenea a transmis președintelui Consiliului de Stat, guvernului și oamenilor muncii din R.D.G. salutărilor cordiale din partea Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a președintelui Consiliului de Stat, din partea guvernului și poporului român. Poporul român, a spus în continuare ambasadorul român, urmărește cu interes să se bucure din toată inima de remarcabilele realizări obținute de oamenii muncii din R.D.G. sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania în opera de construcție socialistă a țării. Constatăm cu satisfacție că relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană se dezvoltă continuu. Ambasadorul a arătat că recentele propuneri ale R.D.G. cu privire la garantarea securității europene și cererea R.D.G. de a fi primită în O.N.U. se bucură de sprijinul guvernului român. În răspunsul său, președintele Consiliului de Stat al R.D.G. Germane, Walter Ulbricht, după ce a mulțumit pentru

salutările adresate, a transmis un salut calduros Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, președintelui Consiliului de Stat, guvernului și poporului român. Urmărim cu atenție, a spus el, eforturile depuse de poporul român pentru realizarea hotărârilor Congresului al IX-lea al P.C.R. Relațiile strînse și prietenești dintre cele două țări și popoarele noastre, care s-au dezvoltat continuu, și găsim expresia în importanța creșterii a schimbului de mărfuri. Salutăm faptul că Republica Socialistă România sprijină inițiativa R. D. Germane îndreptată spre asigurarea securității europene și cererea sa îndreptată de a fi membră a O.N.U. În încheiere, președintele Consiliului de Stat a subliniat în continuare eforturile depuse de R. D. Germană și România pentru a aduce o contribuție activă la asigurarea și menținerea păcii în Europa. La solemnitatea depunerii scrisorilor de acreditare au participat din partea germană Otto Winzer, ministrul afacerilor externe, Otto Gottsche, secretar al Consiliului de Stat, Oskar Fischer, locțiitor al ministrului afacerilor externe. Ambasadorul Republicii Socialiste România a fost însoțit de membrii Ambasadei. Walter Ulbricht s-a întreținut cordial cu ambasadorul României la Berlin, Nicolae Ghenea.

## Pe scurt

- REPREZENTANTUL permanent al Republicii Socialiste Cehoslovace la O.N.U. a înmănat președintelui Consiliului de Securitate o scrisoare în care se arată că guvernul R. S. Cehoslovace sprijină cu hotărâre declarația Republicii Democratice Germane cu privire la admiterea ei în O.N.U. Guvernul Cehoslovaciei consideră că Consiliul de Securitate îi revine sarcina de a discuta această cerere și de a recomanda celei de-a 21-a sesiuni a Adunării Generale să admită Republica Democrată Germană în rândul membrilor Organizației Națiunilor Unite.
- PREȘEDINTELE Franței, de Gaulle, l-a primit la 18 martie pe ambasadorul U.R.S.S. în Franța, V.A. Zorin, cu care a avut o convorbire.
- LA TIRANA au luat sfârșit lucrările sesiunii Adunării Populare a R. P. Albaniei, care a aprobat planul de dezvoltare al economiei naționale și bugetul de stat pe anul 1966.
- POSTUL de radio Conakry a făcut cunoscut că la frontiera între Guinea și Coasta de Fildeș situația este încordată. La 14 martie, se spune într-un comunicat al acestui post de radio, un grup de soldați ai Coastei de Fildeș au încercat să pătrundă pe teritoriul Guineei. În urma intervenției patrulilor guineze, soldații guvernului de la Abidjan au fost obligați să se retragă.
- UN RAPORT dat publicității joi la Washington arată că de la 1 ianuarie 1961 un număr de 2.559 de militari americani au fost uciși, iar 12.706 au fost răniți în luptele din Vietnam. Raportul subliniază că cea mai mare parte a pierderilor americane — peste 2.000 morți și 10.000 răniți — a fost înregistrată începând din vara anului trecut, când președintele Johnson a ordonat escaladarea războiului din Vietnam.
- IN URUGUAY, anul acesta nu pot merge la școală peste 43.000 de elevi, deoarece rețeaua de școli și numărul cadrelor didactice sînt insuficiente și necorespunzătoare. Ziarul „Epoca” subliniază în acest sens starea grea a învățămîntului elementar din Uruguay, cu în condițiile actuale copiii care pot merge la școală nu primesc o instruire corespunzătoare. Lecțiile se desfășoară pe coridoare, în săli de cantină, în garaje și în clădiri neîncălzite.
- IN ITALIA iarna nu și-a spus încă ultimul cuvînt. La Roma de clevta vîntul de nord „Tramontana” a făcut ca termometrul să scadă pînă la 4 grade sub zero. Chiar și în Sicilia, unde acum 14 zile termometrul înregistra 25 de grade la umbră, iar turiștii s-au înecut sărăciți de căldură.



R. P. BULGARIA. — Noi construcții în centrul orașului Dimitrovgrad

## Ginstirea memoriei lui Nicolae Titulescu

NISA 18. — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la moartea eminentului diplomat român N. Titulescu, a fost dezvelită o placă comemorativă în localitatea Cap d'Alil lângă Nisa, la vila „Primăvara” unde el a trăit ultimii ani ai vieții sale. Placa comemorativă a fost dezvelită de ambasadorul Republicii Socialiste România la Paris, dr. Victor Dimitriu. Primarul Gastaldy, care a luat cuvîntul a subliniat că Titulescu, mare om de stat și diplomat al României, a fost un diriz apărător al colaborării între popoare care a desfășurat o intensă activitate pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie franco-române. Acest mare diplomat va rămîne printre noi, iar această placă comemorativă va aminti tuturor oaspeților și turiștilor francezi și străini de trecerea pe la Cap d'Alil, unde a trăit între anii 1939 și 1941, a unui mare om de stat român, mare prieten al Franței, Nicolae Titulescu. În cuvîntul său ambasadorul român Victor Dimitriu a subliniat că Titulescu a slujit cu talent și pasiune interesele permanente ale poporului său, suveranitatea, independența națională, egalitatea în drepturi, neamestecul în afacerile interne ale statelor. El a relevat totodată

marea importanță pe care a acordat-o Titulescu în politica sa relațiilor franco-române. Ambasadorul român și-a exprimat convingerea că placa comemorativă va perpetua amintirea lui Titulescu, memoria unei lupte lucide, tenace pentru pace și progres. Prefectul ad-interim, Fournereț luînd cuvîntul în numele guvernului francez și al prefectului departamentului Alpii Maritimi, a spus printre altele: „România este o țară care este mare prin istorie, prin inimă și prin spiritul ei”. El a relevat că această ceremonie impresionantă a amintirii demonstrează veridicitatea sentimentelor pentru acest mare om de stat român din epoca atît de dificilă dintre cele două războaie mondiale, a unui om care a fost un mare slujitor al păcii. BELGRAD 18 — Corespondentul Agerpres, N. Plopan, transmite: La 17 martie, postul de radio Liubliana a transmis o emisiune consacrată personalității eminentului diplomat român Nicolae Titulescu. În cadrul emisiunii a fost relevată personalitatea lui N. Titulescu pe plan european și activitatea sa dusă în cadrul Ligii Națiunilor.

## Criza din N.A.T.O.

- Declarația comună a 14 țări
- Interviu ministrului de externe francez

Ieri, în capitalele țărilor membre ale N.A.T.O. (cu excepția Franței) a fost dat publicității simultan textul unei declarații comune în care se reafirmă atașamentul față de actuala structură militară integrată a Tratatului nord-atlantic. Declarația constituie primul răspuns public al țărilor alianței atlantice la hotărîrea guvernului francez de a-și retrage forțele armate din cadrul N.A.T.O. și la planurile franceze de mutare a caracterului general și a diferitelor comandamente ale N.A.T.O. de pe teritoriul Franței. Documentul afirmă că N.A.T.O. „este esențial pentru securitatea țărilor membre” și este „indispensabilă”. „Nici un sistem de acorduri bilaterale — se arată în declarație — nu poate constitui o soluție de înlocuire a Tratatului nord-atlantic.

buie să se facă o distincție între Alianța atlantică și organismul propriu-zis al N.A.T.O., el a reamintit că guvernul francez a anunțat oficial că nu are intenția să denunțe alianța în cursul următorilor trei ani și consideră că ea trebuie să continue. În ce privește organizația atlantică care implică un comandament internațional sau integrat și prezenta în țările vest-europene a unor forțe și instalații militare străine — a continuat Couve de Murville — ea impune tot felul de obligații „care sînt, într-o foarte largă măsură, anarconice”. Inconvenientele ei sînt mai mari decît avantajele — a spus ministrul de externe francez — care a adăugat că aceste inconveniente „fac pe francezii să-și piardă sentimentul răspunderii față de problemele de apărare... ceea ce nu este departe de pierderea independenței”. Couve de Murville a afirmat că hotărîrile luate de Franța în problemele N.A.T.O. „corespund intereselor naționale”.

## Formula de echilibru, pe care o acceptase președintele Leonii în 1964 pentru formarea unui guvern de coaliție s-a dovedit ineficace. Marș, după o ședință convocată de urgență, la palatul Miraflores, ca-binetul venezuelez a prezentat demisia, declanșînd la un an și jumătate de la constituirea sa, o criză politică.

În alegerile pentru Congres din 1963, partidul Acțiunea democratică, condus de Leonii, nu a mai obținut majoritatea în parlament. În consecință a fost nevoit să formeze un cabinet de coaliție. Partener de cabinet a devenit Partidul democrat-cristin. Această formulă nu a avut viață prea lungă. Partidul „amorțeliger”, în octombrie 1964, Partidul democrat-cristin a hotărît să părăsească guvernul și să realizeze (după cum declara atunci Rafael Caldera, liderul acestui partid) „o opoziție hotărîtă”. Locul democrat-cristinilor a fost luat de două partide aflate pînă la acea perioadă în opoziție: Uniunea democrat-republicană și Frontul național-democratic. Se afirma că noua formulă politică va putea asigura un echilibru între tendințele „liberale” ale Uniunii democrat-republicane și cele „conservatoare” ale Frontului național-democratic; constituind fundamentul unei „stabilități îndelungate” a guvernului. În martie 1964, cabinetul venezuelez a prezentat demisia, declanșînd la un an și jumătate de la constituirea sa, o criză politică. Într-o declarație de urgență, la palatul Miraflores, ca-binetul venezuelez a prezentat demisia, declanșînd la un an și jumătate de la constituirea sa, o criză politică.

## Impas politic venezuelezian

El au criticat politica cabinetului calificînd-o ca fiind „oscilantă, lipsită de fermitate și neomogenă”. Pe de altă parte, Frontul național-democratic a acuzat guvernul președintelui Leonii pentru faptul că programul stabilit de coaliție în 1964 „nu a fost aplicat în mod corect, îndeosebi în ce privește politica petrolieră și reforma fiscală”. Ambele partide (Uniunea democrat-republicană și Frontul național-democratic) au hotărît la începutul săptămînii să părăsească coaliția. Cert este, că la declanșarea actualei crize a contribuit și valul protestelor al populației, nemulțumită de modul în care guvernul se preocupă de problemele grele ale economiei venezueleze, de satisfacerea cererilor privind amnistia generală a deținuților politici. Statistici, publicate de băncile americane, indică faptul că puterilele monopoluri Rockefeller și Royal Dutch Shell realizează de pe urma exploatarea petrolului Venezuelei profituri de 600 milioane dolari fiecare. Aceasta în vreme ce muncitorii venezuezeni își văd mereu micșorat salariul real. Congresul național al țărilor care a reunit 400 de organizații rurale din Venezuela a cerut înmănușarea victorilor, efectuarea unei adevărate reforme agrare care să ofere pămînt și ajutor celor 350.000 de familii țărănești care trăiesc în condiții inumane. Unii observatori politici latino-americani apreciază că actuala criză de guvern ar urma să fie rezolvată prin consultări în vederea găsirii unei „noi formule de guvern”. Primele două „formule”, după cum se constată, n-au dat rezultate.

IOAN TIMOFTE



Negesi Tukutesi din East London (Africa de Sud) a născut 5 gemeni: trei băieți și două fete în greutate de 10,5 kg. Unde vor fi adăpostii copiii încă nu se știe, căci Negesi și soțul său, muncitor la o uzină electrică, locuiesc într-o cocioabă de scînduri.

## Războiul în delta Mekongului

Trimisul ziarului „Le Monde”, Robert Guillain, își continuă ciclul de relații despre Vietnamul de sud, cu reportajul: „Războiul în delta Mekongului”.

## Un zîmbet înghețat

Din cei opt vorbitori înscrisi la cuvînt, cinci „au atacat cu vehemență implicațiile ajutorului american” (U.P.I.) Relațiile despre amintita ședință-cuprinse într-o corespondență publicată de NEUE ZÜRCHER ZEITUNG — seamănă cu o înșuruită de capete de acuzare la adresa „ajutorului S.U.A.” și în genere, la adresa urmărilor nefaste ale dominației americane. Ce s-a desprins, în esență din dezbaterile comisiilor? Din 1960 pînă în 1965 inclusiv, Washingtonul a acordat Tailandei un „ajutor” de 160.000.000 dolari. Dar ce s-a făcut cu acești bani? Au fost în întregime folosiți pentru

## „Zonele roșii”

În continuare, autorul relevă că această regiune este controlată, în cea mai mare parte, de forțele patriotice care dețin aici o serie de puncte întărite, de nepătruns. Guillain menționează că cele clevta puncte, controlate de forțele guvernamentale, continuu asediate de patrioți — în general capitalele provinciilor — nu reprezintă mai mult decît niște „cocoșoaie în supă”. El descrie întreaga zonă de la vestul fluviului Mekong drept un triunghi de „zone roșii”, adăugînd că în această regiune aviația americană bombardează tot ce se mișcă: bărcile pe canalele deltei, țărani pe cîmpuri, animalele. În regiunea Ben Tre se întreprind mari operații împotriva „centrelor Vietcong”; astfel, recent, timp de cinci zile a fost mobilizată o imensă forță — o puternică aviație, bombardamente aeriene și navale, marină fluviară, multe elicoptere de transport. Însă... patrioții

## „Optimism”... în birou

„Acesta este războiul din delta. Și cînd îl ascult, de aici, ecurile, cînd auzi informațiile care, puse cap la cap, redau tabloul acestei apoge lupte, nu pot să împărtășesc optimismul americanilor care, în izolarea și confortul birourilor lor de consilieri militari, asigură că „Vietcongul este în pierdere de viteza”. Tocmai de aceea ei împart apărarea cu trupele guvernamentale în această regiune, americanii au hotărît să rămîna și în continuare numai „simplici consilieri”. Care este explicația acestei politici? „Explicația” spun americanii — este că armata vietnameză (trupele saigoneze — n.r.) se descurcă „acum” foarte bine singure în delta. În realitate, americanii nu sînt absenți din delta: ei sînt teribil de prezenți și activi în aer. Însă a răspunde la un război de guerrilă cu „raiduri aeriene”, a recucerii teritoriului cu ajutorul bombardelor, mitalierii din aer a oamenilor și al împrăștierea de napalm este o metodă cel puțin discutabilă, mai ales în re-

## „Zonele roșii”

giuni deosebit de populate. Lăudăroșenia cu privire la afluxul așa-ziselor „relugiați din țara comunismului” este o propagandă sinistrită atunci cînd se știe că în realitate este vorba despre înmulțirea numărului celor ce se refugiază din țara bombardată. „În ziua în care am sosit în delta — scrie Guillain — un comunicat militar anunța o raiderie aeriană, 161 de „instalații” distruse și 112 grav avariate. Ce sînt în fond aceste „instalații” despre care se vorbește toată ziua? În majoritatea cazurilor acestea nu sînt altceva decît locuințe ale țărănilor în acele „zone roșii”, „discutate” sau în cele aliate sub controlul patrioților. În încheierea reportajului, el menționează că „sub optimismul manifestat de comandamentul militar, la Can Tho se întrezărește tot mai mult îngrădirea”, deoarece „se descurcă” ca așa cum se întimplă peste tot, nu există suficienți forțe care să lupte împotriva forțelor patriotice.”

EM. RUCAR